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To Ochpnpo péong Tyung

To akdrovBo amotérecuo yevikevel T0 YvOoTd Oedpnuo Tov Alpoptkoy
A0OYIGpHOV TG Lo LETOPANTAG 0TI TOAAEG LETAPANTEC.

7.1 Osodpnpo. Eoto D < R" avowtd kou a,be D dote 1o ev00ypappo tuiua
[a,b]= {(1—t)a+tb te [OZI]} cD. Av f:D—>R scivar dwpopioiun covaptnon
tote vmapyer ze(a,b) dote, f(b)-f(a)=Vf(z)-(b-a).

Amédeien: ‘Eoto o(t)=(1-t)a+th,te[0,] n ocuvvibng mapauétpnon tov
gvbuypappov tppotog [a,b]. H ovwvépmon o:[0,] - R eivar Swagpopictun.
Opdypatt, av  a=(a,...a,) «o b=(b,..b) tote &oovpe o1,
o(t)=(0y(t),...o0(t)), o6mov o (t)=(1-t)a +th k=12,..nte[ O, Gpa

J'(t)z(al'(t),...,ar'}(t)) (b,-a,,..p,—a,)=b-a yu te[0,1].

H ovvaptmon h= foo: [01] — R eivan dwgpopioun (Kavovag e alvoidag) kat and
70 Osdpnua p€ong TUNG Tov Alapoptkod Aoyiopov éxovpe 0Tt vrapyel & e(O,l)
bote,  h()-h(0)=h(&)(1-0=h(&) n f(b)-f(a)=h'(&). Octovpe
z=(1-¢)a+Eb, mpopavig ze(a,b) ko o (&) =z.

Am6 tov Kavova TG alvoidag £xovpe OTL:
L of do 5 of
h'(&)=> —(o(&))—%(&)=> —(2)(b.—a, ) =Vf(z)(b-a),7
(=25 (&) ~5 () =22 (D) (h-a) = VI (2)-(b-a). i
£ (b)- f (a)=Vf(2)-(b-a).
MMopatipnon. Av 10 D eivan enl mhéov Kvptd, oniadn ov Yoo Kabe
a,be R"=[a,b]c D, 16t n npotoon woydet yw kébe a,beD.

7.2 Mopwopo. Eoto D R" avowktd kot koptd kaw f :D — R Swpopiocun
ocvvdptnon. Av X,y € D 16te 1oydel n avicoO10,

[F (0= 1 (y) = sup|vf ()] ]x-¥]
"Emeton raitepo 011, ov SUd‘Vf (Z)H <+ toteM f etvon Lipschitzoto D.
Amodeiln: Eoto Z;I?y eD 1te [xy]cD, epocov D kvpto. Amd v
mponyodpevn mpdtaot Encton dtivmapyer ze[x,y]: f(x)—f(y)=Vf(z)-(x-y)
TOVETMG, ‘f (x)—f (y)‘ :‘Vf (2)-(x— y)‘ < HVf (Z)H”x— y| ( xpnowonowdvrag v

avicotnto C-S).
Apat ()= T (y)| < sudvf (2)]-]x-¥], x.yeD.

To vrdéAouto ™ TPOHTAONC EMETOL TPOPUVAOS OO TOL TOPAUTAVC®.

YnevOuopiloope 1o akéiov0a:
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DAv z,z,...,2, € R", 10te | TOMWY®OVIKN YPOUUT HE KOPVPES TO  Zy, Z, ..., 2, EIVOL
0 obvoro P =[z,,2]U[z,2,]U..U[Z, 1.Z,]

2JEva oavoiktd vrmoohvolo D R eivar ovvektikd ov kot povo av ( givan
TOAMDYOVIKG GLVEKTIKO, OnAadn) Y kdBe a,be D vadpyet moALY@OVIKY YpPOUUN

P=[z,z]U[z,2,)U..U[Z, 1.Z,]= D pe z,=a xm z,=b.

7.3 Mpoétaon. 'Eoto D R" avowtd xar ocvvektikd. Av f:D—> R eivon

dapopiciun cuvaptnon OoTE, aa—f =0 o010 D, yia kébe k=1,2,...n, té6te n f eivan

otafepn.
An6oeln: 'Eoto yio omdotnra 6Tt = 2. Eto1 1 vtdbeon pog petatpénetan Oti
of of
D ovoiktd cuvektikd oto R® kot = =—=0o0t0 D.
X

Ou amodeifovpe 611, av a,b sivon dvo toydvta onueia oo D tote f(a)=f(b).

Eivaw 1t6te ocogpéc ot n  f  Bo  eivon otobepry oto D. ‘Eocto
P=[z,2]|U[z,2,]U..U[z_,.z,] = D molvyovi ypapun pe z,=a kot z, =b.
Epappolovpe 10 Bedpnua péong tfAg oto evbdypoppo tpApa [z,z], ondte
vrapyel €72,z f(z)—- f(2,)=Vf(2)-(2,-2,).

Encidn Vi (z)= (2—1(2)%(2)) =(0,0) émeton 6nt f(z)=f(z). Epappotovrog

Swdoykd to Bedpnuo péong Tipuig ot evBdypoppa tpApata [2,2],...[2, 1.7 ]
Bpickovpe ot f(z)="f(z)=1(z)=...=F(z_)="f(z). Tuvenmg

f(b)=f (a).

HMoapatnpiesic. 1) To Bedpnuo péong TUNG dev 1GYVEL Y10 SLOVOGHOTIKES
ouvoptioes.  IHpbypat, éoto  f:R—>R*:f(t)=(cost,sirt) teR. Tote

f'(a)=(cosa,sind)=(- sim ,cos) acR.
‘Boto a=0 ko b=27, 101 f(b)-f(a)=f'(&)-(b—a) yoxabe &e(0,27).
Agob 10 aplotepd péhog wwovtar pe 0 (f (27)—f(0)=f(0)-f (0= (), evd 10
Se&i eivar To pun pumdevikd diavoopa 27 -(—siné,cog) tov R®.

(*) 2)H yeouetpikn epunveio tov Bsopiuotoc péone twns: ‘Eote D < R? avowktd
[ab]cD pe azb kar f:D—>R dweopioym. Tote vadpxer we(a,b) tétoto

®ote 10 gpomtopevo emimedo E tov ypaenuatog g f oto (a) f (a))) elvan
mapédnro pe v evbeio | tov R® mov Siépyeton amd Ta onpeio A(a, f (a)) Ko
B(b, f (b))

[Tpdypatt and T0 Bempnua péong TIUNG VIOPYEL
we(ab): f(b)-f(a)=Vf(w)-(b-a) omov a=(a,a,),b=(b,b,) Kol
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= (0w, w,). To epantdpevo eninedo 610 onpeio (a), f (a))) 0V YpapHaTog TG |
. ] of of
&el ekiooon: z= f(a)l,a)z)+&(a)l,a)2)(x—a)1)+5(a)1,a)2)(y—a)2), (), 1o

eminedo avtd etvan TopAAANA0 oT0 eminedo ue e&lomon

7— Z_f(a)l,a;z) x+%(a)1,a)2) y (E,) 1o onoio diépyetan amo to (0,0,0).
X

H evbeia ¢ mov Siépxetan amé 1o (a, f (a)) Ko (b, f (b)) éxel  eficoon
((t)=(a,f(a))+t(b-a,f(b)-f(a))
=(a1’az’ f (a))+t(b1_al1b2_a21 f (b)_ f (a))
Ko givat TopaAANAN pe To ddvooua
(b, f(b))-(a f(a))=(b-a,b,—a, f(b)-f(a)).
[apatnpovpe 6Tt 10 onueio (bl—ai,bz—az, f(b)-f (a)) wavomotel v eéicwon
tov E, apol 1oyvet

f(b)-  (a) :Z—;(a)l,a)z)(bl—al)+%(a)l,a>2)(b2—a2)

1608VVapL 1GYHEL f(b)-f(a)=Vf(w)-(b-a)
mov givo axpiPdg To Bedpnuo LEoNG TIUNG.
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